

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

Филиал КузГТУ в г. Белово:

Здесь сбываются мечты

Еще один учебный год подходит к завершению, в истории Беловского филиала КузГТУ он – 16-й. Филиал, имея устойчивое финансовое положение, за годы своего существования создал современную инфраструктуру и является базовым учебным заведением при подготовке высококвалифицированных специалистов для промышленных предприятий Беловского городского округа и всего Беловского района. Выпуск дипломированных специалистов составил более 1700 человек, в том числе 1070 горных инженеров. Кроме того, филиалом реализуются дополнительные образовательные программы по переподготовке и повышению квалификации. Выпускники технического университета трудятся на различных предприятиях города, но по большей части в угольной отрасли, поскольку именно она является основной в Кузбассе.

В преддверии нового учебного года корреспонденты «БВ» встретились с выпускниками филиала разных лет и расспросили их о том, как сложилась жизнь после окончания учебы.

Антон ЖИРНОВ, помощник машиниста экскаватора разреза «Моховский»:

Прошлым летом в поисках работы мне пришлось покататься по угольным предприятиям. Сомнений в том, что найду работу, не было – горные инженеры нужны. Но я столкнулся с тем, преимущество приема на работу имеют те, у кого есть опыт работы. Откуда опыт работы у вчерашнего выпускника? Поэтому, когда начальник участка Матвей Алексеевич Матвеев предложил работу помощника, – согласился. И вот уже год работаю в одном экипаже с машинистом Дмитрием Ивановичем Руссо. Научился работать в коллективе, строить рабочие отношения, изучил экскаватор, могу делать небольшой ремонт. Возможно, что некоторые выпускники школ, прочитав эти строки, удивятся: парень с высшим образованием, а работает помощником машиниста. Сразу хочу оговориться: тот, кто относится к своему делу серьезно, – знает, что путь к вершине начинается с подножья. Я не скрываю своих планов – в будущем хочу стать руководителем высшего звена, поэтому мне важно знать производство досконально.

Совсем скоро меня переводят на должность мастера угольного склада (уже прохожу обучение). Мы будем сортировать уголь и отправлять на экспорт.

***За отличную учебу и активное участие в общественной жизни университета А. Жирнов награжден медалью «За веру и добро».

Мария КОСТЮКОВА, специалист по работе с физическими лицами отделения Сбербанка:

Студенческие годы – самая прекрасная пора в жизни каждого. Мы учились весело, интересно, ярко, я участвовала во многих мероприятиях. На преддипломной практике работала на шахте «Листьянская». Поскольку моя специальность – «Финансы и кредит», я постаралась получить более четкое представление о профессии. Устроиться на работу сразу

после защиты не получилось, но я не стала отчаиваться и обратилась в Центр занятости. Параллельно сделала рассылку через Интернет, предложила свои услуги разным фирмам.

К счастью, долго ждать не пришлось, примерно через месяц мне позвонили из Сбербанка, пригласили на собеседование, – им был нужен консультант. Хочу отдельно отметить, что не стоит заблуждаться – потенциальных работодателей интересует не только, есть ли у вас опыт работы, но и насколько высоки были ваши успехи в учебе. Думаю, что в моем случае оценки в дипломе стали решающим аргументом. Не менее важно и то, насколько вы умеете держаться, разговаривать, преподнести себя.

По итогам собеседования мне предложили работу специалиста по обслуживанию частных лиц, это выше, чем работа консультанта, поэтому сегодняшним студентам можно делать соответствующие выводы.

После выпускного прошел год, с уверенностью могу сказать: все сложилось хорошо. От души благодарна Елене Геннадьевне Аксененко (вела информатику), Евгении Владимировне Лейбутиной (экономика и финансы) и всем-всем преподавателям университета за то, что они дали нам путевку в большую жизнь. Спасибо!

Сергей ВЕСЕЛКИН, начальник смены разреза «Шестаки»:

На разрезе уже шестой год; тем, как складываются мои дела, вполне доволен. В 2008 году получил диплом горного инженера в филиале КузГТУ у нас в Белове. Но когда мы учились на 3 курсе, приехал Федор Евгеньевич Зайцев – тогда он был заместителем директора разреза «Шестаки» по социальным вопросам, – познакомился с нами, рассказал, какова политика компании относительно

молодых специалистов, пригласил пройти производственную практику. Многие согласились: это была прекрасная возможность познакомиться с работой добывающего предприятия и заработать немного денег.

Понравилось, и мы до пятого курса практиковались только на разрезе. А в начале 2008 года, во время преддипломной практики, нам предложили поступить на постоянную работу. К этому времени мы прошли обучение на помощника машиниста экскаватора.

После защиты меня назначили мастером участка буровзрывных работ. Делать первые шаги всегда сложно, но мне помогли. Большое спасибо моим старшим коллегам: Игорю Дмитриевичу Злых и Юрию Ивановичу Никитину, они многому меня научили. Вузовской подготовки вполне достаточно, я чувствовал себя уверенно, остальное пришло с практикой.

2 года отработал мастером, потом прошли кадровые перестановки, и меня назначили начальником участка БВР. В настоящее время работаю начальником смены. Основная задача – организовать слаженную работу горно-транспортного оборудования, а также вспомогательных участков и цехов. Должен быть в курсе всех дел, происходящих на смене, чтобы оперативно решить поставленные задачи. Под началом около 200 человек. О себе говорить сложно, но раз не выгнали – значит получается.

Коллектив у нас очень хороший, когда мы с Даниилом Коротковым только пришли – заплатили подъемные (20 тыс. руб.), три года отработали – выдали ссуду на жилье. Огромное спасибо, купил квартиру, женился, подрастают двое детей. По своему опыту знаю, что КузГТУ – отличная стартовая площадка для тех, кто решил связать свою жизнь с шахтерским трудом.

Игорь РЫБАЛКО, инженер-технолог разреза «Пермяковский»:

Сразу после выпуска я не стремился найти работу, потому что знал, что мне предстоит служба в армии. Через год устроился на работу на разрез «Пермяковский». Проблем с поиском места не было, – не буду скрывать, я из шахтерской семьи, то, что есть вакансия, – подсказали мои родные. Работаю по специальности, моя основная задача как инженера-технолога – это планирование буровзрывных работ, работа с технической документацией, проектными и нормативными документами, сотрудничество с подрядными организациями.

Те знания, что получил в филиале, очень пригодились, я и сейчас благодарен Владимиру Федоровичу Воронкову, он вел у нас «Процессы открытых горных работ», был очень требовательный, спасибо!

На новом месте, конечно, без сложностей не обошлось, на первых порах мне помогли коллеги: эколог Светлана Конова, землеустроитель Роза Любимова, бывший заместитель главного инженера Герман Николаевич Титов. Адаптировался

легко, коллектив хороший.

Иногда у меня спрашивают: почему не стал учиться в головном в, э? Я ничего не потерял: те же преподаватели, что и в Кемерове, тот же диплом. Более того, я, каждый год представлял наш филиал на конкурсе «Студенческая весна» – играл на саксофоне и всегда привозил призовые места. Студенческая привычка быть в гуще событий сохранилась и сейчас, я – активный участник общественной жизни разреза, 2 раза в неделю хожу на тренировки по волейболу, чтобы защитить честь предприятия на соревнованиях.

Жизнь разнообразна, но на данном этапе студенчество – это лучшее, что было в моей жизни.

Мария КУБИКОВА, начальник отдела кадров больницы №2:

Я выпускница филиала КузГТУ в г. Белово 2011 года, училась по специальности «Государственное и муниципальное управление». Профессия емкая, у выпускников большой выбор сфер приложения сил. В дальнейшем практика показала, что это действительно так, мои сокурсники работают в различных учреждениях: от территориальных управлений до страховых компаний. Но выяснилось и другое: многие работодатели, опасаясь, что девушки устроятся на работу, а потом выйдут замуж и уйдут в декрет, – отказывали мне, хотя вакансии были!

Я не сразу нашла работу, вначале прошла полугодовую стажировку в администрации города, а потом обратилась в Центр занятости, и мне очень быстро предложили место в отделе кадров.

Поначало было сложно, но коллеги из Управления здравоохранения и, те, кто работал здесь раньше, – помогли. Я серьезно отношусь к работе, поэтому занимаюсь самообразованием – читаю Трудовой кодекс. Коллектив замечательный, работа нравится.

Знаете, когда я поступала учиться, думала, что в дальнейшем буду работать инспектором по технике безопасности. Довольно странная мечта для молодой девушки, а мне нравится. Дело в том, что мой дедушка – Николай Владимирович Посредник (был преподавателем КузГТУ) – много лет отработал инспектором, он рассказывал мне о своей работе, и я загорелась.

Студенческая жизнь у нас была замечательная. До сих пор помню, какие интересные лекции нам читали Ирина Николаевна Толстова, Эдуард Николаевич Вольфон, Лариса Николаевна Котова. Я бы еще раз поступила и поучилась, только для того, чтобы все повторилось! Это шутка, хотя действительно в моих ближайших планах – получить еще одно высшее образование, на этот раз – квалификацию инженера по технике безопасности. К счастью, у нас в КузГТУ теперь готовят таких специалистов. Хорошо, когда мечты сбываются.

Алсиня ШУЛЕПКО.

Фото Вячеслава СВЕТЛИЧНОГО.

